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Upoznajte... 

Ova rubrika bi trebalo da postane nezaobilazni deo svakog broja INFORMER-a i u njoj ćemo pokušati da vam 

dočaramo gradove i gradiće u "okruženju" koje za malo para i uz dobru organizaciju možete posetiti. 
Upoznajte... Temišvar 
Temišvar (rum. Timisoara) je grad u Rumuniji. 
Najveći je grad Banata, leži na reci Begej i 
sedište je Županije Tamiš. Sa 412.753 
stanovnika Temišvar je četvrti grad po veličini 
u Rumuniji. Temišvar je poznat i kao kulturni, 
obrazovni i trgovački centar zapadne Rumunije. 
Temišvar ima očuvane stare zgrade fascinantne 
arhitekture, i spektakularan istorijski centar. To 
je istovremeno i multikulturalna sredina, jer u 
gradu živi veliki broj pripadnika tri manjine: 
mađarske, nemačke i srpske.  
U Temišvaru se nalazi sedište Eparhije 
temišvarske Srpske pravoslavne crkve, kao i  
Saveza Srba u Rumuniji, a takođe se ovde 
izdaje i srpski nedeljnik "Naša reč". Grad se 
naziva i "Malim Bečom", jer je veoma dugo bio 
pod Habzburgovcima I njegovo sedište svojom 
arhitekturom i ambijentom podseća na stari deo 
Beča. Temišvar je jedan od rumunskih gradova 
koji su najudaljeniji od prestonice Bukurešta, 
dok je sa druge strane mnogo bliži Beogradu 
(155 km). Najbliži veći grad je na severu Arad 
(43 km). 
 
ATRAKCIJE  
Glavne atrakcije Temišvara skoncentrisane su 
na tri trga: Piaţa Unirii, Piaţa Victoriei, i Piaţa 
Libertăţii i parkovi Botanička bašta i Park Ruža. 

Piaţa Unirii  (Trg jedinstva) je centar starog 
grada i njemu se nalaze Muzej revolucije, 
katolička Katedrala Sv. Georgija, Stara palata 
prefekture Barokna palata koja je pretvorena u 
muzej, kao i Srpska pravoslavna crkva. Trg je 
načičkan kafeima sa prijatnim baštama, a kafa 
je jeftina i odlična. 
Piaţa Victoriei  (Trg Pobede / Trg Opere) je 
simbol rumunske revolucije protiv Čaušeskua. 
Na trgu se nalaze Nacionalna opera, 
Pravoslavna katedrala i Dvorac Huniazilor. 
Zgrade su uglavnom s kraja 19. i početka 20. 
veka, ali ima i nekih od pre-otomanskog 
perioda.  
Piaţa Libertăţii (Trg slobode) je mali trg 
između Piaţa Unirii i Piaţa Victoriei. Na trgu je 
poznata statua Sv. Nepomuka. 
 
MUZIKA 
Proleće i leto su trenuci kada Temišvar najviše 
dolazi do izražaja zbog zbog muzičkih festivala 
koji se organizuju na nekoliko lokacija u gradu.  
Najviše se ističe trodnevni festival world 
muzike Plai (plai znači polje). U maju vredi 
posetiti filmski festival Timishort. Mesta kao 
Setup (Str Pestalozzi 22), The Note (Str 
Cornelia Salceanu 22) i Van Graph (Str Matei 
Corvin 4) organizuju nastupe gitarskih 
bendova, jazz i folk muzičara, kao i 
elektronike. 

Operski kompleks na trgu Piaţa Victoriei je 
kulturno čvorište Temišvara. Tu su smeštena tri  
pozorišta, kao i opera sa 700 mesta 
(www.ort.ro), dok karte koštaju od 5 do 7 €, što 
je nisko i za rumunske standarde. 
Galerije i umetničke izložbe raštrkane su po 
celomgradu,a jedna od najzanimljivijih je 
Muzeul de Arta u Staroj prefekturi. 
 
NOĆNI ŽIVOT  
Temišvar se nalazi na krajnjem zapadu zemlje, 
i ima veliki broj studenata. Grad je zbog toga 
dobrim delom prilagođen načinu života mlađe, 
multikulturne populacije. Posetite pab Scârt 
Loc Lejer (Str Zoe 1), kao i azijski lounge-bar 
Komodo (Str Gh Lazar 5) sa velikim izborom 
koktela.  
Aethernative Cafe (na početku ulice Str 
Marasesti) ima dobre svirke i tu se okuplja 
mahom studentska ekipa. Glavno pravilo: 
imajte u vidu snagu šljivovice (pălincă) ako 
nameravate da sledećeg dana budete 
funkcionalni. 
 
ŠOPING  
Iulius Mall u Temišvaru je najveći šoping 
centar u zapadnoj Rumuniji ima preko 80.000 
m2 i 210 prodavnica, supermarket, multiplex 
bioskop, bazen i skejt park. 
 

Ukoliko smo uspeli da vas zainteresujemo da 

upoznate Temišvar, to ćete i moći zahvaljujući 

„Autoprevoz“-u Kikinda, jer će uskoro biti 

uspostavljena redovna autobuska linija Kikinda 

– Temišvar.  

 

 

 

 

 

ZANIMLJIVOSTI 

Temišvar je bio prvi grad u Evropi koji je     

imao uličnu električnu rasvetu 1884. godine. 

Temišvar je bio drugi grad u Evropi i prvi u 

Rumuniji sa uvedenim tramvajem na kolsku 

vuču. Postoje tvrdnje da je Gustav Ajfel, 

tvorac Ajfelovog tornja u Parizu, izgradio 

jedan od peščanih mostova u Temišvaru 

preko reke Begej. 
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